План – конспект занятия 
Дата: 
Класс: Учащиеся 1,2 классов.
Тема: “Параллельные и перпендикулярные прямые. Прямой угол”.

Цели занятия:

Обучающая:
Познакомить учащихся с параллельными и перпендикулярными прямыми, а также объяснить, что такое прямой угол.


Развивающая:
Развить умение различать параллельные и перпендикулярные прямые.  


Воспитательная:
Воспитать такие качества как: экономические, экологические, аккуратность и т.д.


Профориентационная:
Научить учащихся различать эти прямые, что нужно преподавателю для его профессии.

Оборудование: линейка, циркуль, треугольник, карандаш.
Наглядные пособия: плакаты, методические пособия, технологические карты, таблица.

Тип занятия: теоретический.
Время: 90 мин.

Ход занятия
	№ п./п.
	Ход занятия
	Время

	1
	Организация учащихся

Пригласить учеников в кабинет. Приветствие учащихся. Проверить готовность ребят к занятию. Проверить присутствующих. 
	3 мин.

	3
	Сообщение темы и цели занятия

Сейчас я тему занятия напишу на доске. На сегодняшнем занятии мы познакомимся с различными видами прямыми, узнаем их определения.
	2 мин.

	4
	Объяснение нового теоретического материала, закрепление новых знаний

При пересечении двух прямых есть очень важный случай, когда, пересекаясь, прямые образуют прямые углы.

Две прямые называют перпендикулярными, если они пересекаются под прямым углом.

На рисунках перпендикулярность прямых обозначается специальным знаком. При записи также. 

Кроме понятия перпендикулярности прямых, используется понятие перпендикуляра к прямой. Говорят: провести перпендикуляр к прямой проходящий через данную точку, опустить перпендикуляр к прямой, опустить перпендикуляр из точки на прямую.

Перпендикуляром, проведенным из точки к прямой называют отрезок прямой, перпендикулярной к др., прямой, с концами в  точках.

Построение перпендикулярных прямых связано с вычерчиванием прямых углов.

Для вычерчивания прямых углов используется угольник или чертежный треугольник. Прямой угол может быть изображен в любом положении. 

Прямые называют параллельными, если они лежат в одной плоскости и не имеют общих точек. Прямые параллельны, а значит, по определению, они лежат в одной плоскости или задают эту плоскость.

Параллельность прямых обозначается знаком «II».
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Параллельные прямые.    Прямые  a и b задают плоскость а.

 Через любую точку, не принадлежащую данной прямой, проходит одна прямая, параллельная данной прямой.

Перпендикулярность и параллельность прямых тесно связаны между собой.

Если две прямые перпендикулярны одной и той же прямой, то эти прямые параллельны.

Прямой угол имеет значение 90 градусов.                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Во время объяснения учащимся нового материала демонстрировать, показывать все.

Учащимся предлагается ответить на вопросы: 

1. как поняли тему?

2. какие прямые называются перпендикулярными?

3. какие прямые называются параллельными?

4. какое значение принимает прямой угол?

Хорошо, я вижу вы разобрались с сегодняшней темой. Молодцы!!!
	63 мин.

	5
	Подведение итогов занятия.

Проводится беседа по усвоению нового материала, ученикам задаются вопросы.
	17 мин.

	6
	Уборка рабочих мест.

Каждый учащийся должен убрать за собой мусор.
	5 мин.


